

奋勇争先,开创高质量发展新局面

——习近平总书记在湖北考察时的重要讲话

激励广大干部群众抓改革促发展

新华社记者

习近平总书记近日在湖北考察并发表重要讲话。广大干部群众认真学习领会重要讲话精神,表示要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,真抓实干、奋勇争先、开拓创新,为开创高质量发展新局面、谱写中国式现代化新篇章而努力奋斗。

在文化保护和传承上担当使命

走进湖北孝感市云梦县博物馆,一枚枚简牍为人们打开了一本蔚为壮观的秦汉“百科全书”。习近平总书记非常关心简牍内容、历史文化价值和保护研究情况,我们将牢记嘱托,继续加强考古研究,提高文物保护水平,多渠道、多形式开展立体化传播,推动馆藏文物“活”起来,让更多人了解文物里的中国故事。”湖北省博物馆副馆长王先福说。

传承技艺,守护文脉。近年来,江西景德镇实施学徒制度、代表性传承人制度,推动景德镇陶瓷的工匠精神薪火相传。“总书记提出让中华文明瑰宝永续留存、泽惠后人,激励人们不断增强民族自豪感和自信心,让我们深感使命在肩。我将继续发扬工匠精神,精益求精、追求极致,将传统非遗技艺融入当代生活,实现创造性转化,续写千年瓷都传奇。”国家级非遗传统粉彩瓷制作技艺传承人傅长敏说。

位于河南安阳的殷墟博物馆新馆自今年2月开馆以来,人气持续

高涨。第一时间学习了总书记重要讲话,殷墟博物馆常务副馆长赵清荣深有感触:“我们要按照总书记要求,加强文化资源保护,推动文化创新发展,为建设中华民族现代文明贡献力量。”

在苏州平江历史文化街区,人们漫步古巷,感受古城厚重历史。“总书记强调打造精品文旅品牌和线路,为我们指明了努力方向。”苏州平江历史街区保护整治有限责任公司董事长瞿纛说,我们将进一步呵护好古城街区内的“老物件”,让古建老宅、街巷水路韵味形制不改而面貌功用焕新,为弘扬优秀传统文化、赋能经济社会发展不断努力。

在乡村全面振兴上奋发有为

立冬将至,湖北咸宁市嘉鱼县潘家湾镇的蔬菜长廊满目翠绿,村道两旁的甘蓝长势喜人,即将迎来收获。

“习近平总书记对农业发展和老百姓生活的关心关怀,让我们心里很温暖。”潘家湾镇农技人员刘朝辉说,要更好服务农户、基地,让特色产业更有效益,把村庄建设得更美,共同创造幸福美好生活。

广西柳州市融安县长安镇,漫山遍野金桔飘香。

习近平总书记强调“推进中国式现代化,必须加快推进乡村振兴,首先是要发展富民产业”,广西融安蚂蚁农业发展有限公司负责人韦小东对此印象深刻。他说,融安金桔已成

为当地乡村名副其实的“致富果”“振兴果”。我们将不断提升产业附加值、延长产业链,做大做强特色产业。黑龙江大庆市杜尔伯特蒙古族自治县,新季大豆已颗粒归仓。

“总书记说,发展现代农业,建设农业强国,必须依靠科技进步。我们县今年的丰产丰收,正是靠着农业科技的助力。”杜尔伯特蒙古族自治县农业农村局局长陈兆喜说,未来将持续宣传推广高产稳产新技术新模式,让科技为农业现代化插上腾飞的翅膀。

乡村全面振兴,统筹推进基本公共服务体系建设和基层治理是重要环节。

“总书记提出要持续为基层减负,让基层干部能够用更多时间和精力来服务群众。这说到了我们基层干部的心坎上。”山东淄博市沂源县东里镇副镇长徐亚楠说,要在基层负担上做“减法”,在民生发展上做“加法”,进一步加强党建引领,更加精准有效地为群众排忧解难。

在创新发展和改革开放上开拓进取

链接高校院所、龙头企业、投资机构等创新资源,武汉产业发展研究院两年多成功孵化赋能200余家科技企业。

“习近平总书记强调围绕重点产业强化创新链产业链资金链人才链融合,让我们下一步的发展思路更加清晰。”武汉产业发展研究院院长李锡玲说,要立足产业有需求、市场有前景、技术有优势、投资有价值,持续推动科创供应链平台

的“线上”资源与“线下”服务无缝对接,让科教、人才优势更好转变为创新发展的优势。

锐世医疗科技有限公司总经理张博说,这两天一边密切关注新产品的研发冲刺,一边忙着新的项目签约。

“从上次在安徽考察激励大家‘人生能有几回搏’,到这次在湖北考察提出‘增强自信、志存高远、协同发力’,总书记提出殷切希望,让我们增强了创新动力。”张博说,我们将牢记总书记的嘱托,放开手脚、奋力拼搏,持续加快关键技术研发和创新产品的规模化应用,当好发展新质生产力的“轻骑兵”。

具有自主知识产权的新型基因编辑工具成功研发,“北脑二号”填补我国高性能植入式脑机接口空白……北京中关村持续向科技体制改革要动力,释放出创新主体的无限活力。

“总书记强调提升科技成果转化水平,我们感觉责任更重了。”北京市科委、中关村管委会医药处处长郭澜涛说,要瞄准细胞与基因治疗、脑机接口、合成生物制造等未来产业领域,加快布局科技攻关项目,推动科技创新和产业创新更好融合。

地处雷州半岛的广东湛江,眼下正是温暖宜人时节。第136届广交会举办期间,湛江累计接待到湛客商25批次,获意向订单超1亿美元。

“习近平总书记强调‘坚持对内对外开放并重’‘深化区域合作’等,为我们指明前进方向。”湛江市发展和改革局局长郭雄表示,要认真贯彻落实党中央各项决策部署,统筹好全面深化改革和扩大高水平开放,在高质量发展中奋勇争先。

(新华社北京11月6日电)

新华社北京11月7日电 由中华全国新闻工作者协会主办的第34届中国新闻奖、第18届长江韬奋奖评选结果7日揭晓。来自全国各级各类媒体的373件作品获中国新闻奖,其中,特别奖4件、一等奖75件、二等奖109件、三等奖185件。同时揭晓的还有长江韬奋奖、长江、韬奋系列各10位获奖者。

本次评选中,新华社消息(Xi Jinping unanimously elected Chinese president, PRC CMC chairman(习近平全票当选中国国家主席、中央军委主席))、人民日报评论《增强实现中华民族伟大复兴的精神力量——深入学习领会习近平总书记重要讲话精神》、中央广播电视总台新闻直播《选举新一届国家机构领导人》和解放军新闻传播中心消息《东部战区组织环台岛战备警巡和“联合利剑”演习》4件作品得到与会评委高度认同,被评为特别奖。

多件着眼2023年重点工作、重大典型、重要活动的优秀新闻作品获得高等级奖项,涌现出央视新闻客户端《经济随笔 | 中央经济工作会议精神的深层逻辑》、上观新闻《(百姓话思想)第三季》、河北日报《不拘一格地选拔人才》——习近平同志在河北正定工作期间推出“人才九条”的实践与启示》等创新宣传习近平新时代中国特色社会主义思想的精品力作。贵州、上海、北京、湖南、浙江、江苏广播电视台联合创作的《万桥飞架——山水间的人类奇迹》等多件作品,生动记录了新时代新征程的伟大成就。中国新闻网《东西问》、新湖南客户端《出海记·走进非洲》等多件国际传播效果显著的新闻佳作获奖。

第18届长江韬奋奖长江系列10位获奖者是(以姓氏笔画为序):福建省广播电视台邓金木、天津津云新媒体集团闫征、农民日报社江娜、新华社孙承斌、大众报业集团李海燕、北京广播电视台邵晶、浙江广播电视台杨川源、辽宁日报社高爽、西藏广播电视台朝朝阳、内蒙古广播电视台雷蒙。韬奋系列10位获奖者是(以姓氏笔画为序):中央纪委国家监委新闻中心王磊、河南广播电视台王仁海、中央广播电视总台申勇、中国日报社孙尚武、江西日报社李洪敏、解放军新闻传播中心周奔、黑龙江广播电视台段君凯、中国青年报社高山、人民日报社袁新文、重庆广播电视台管洪。他们坚持“四向四做”,不断增强“四力”,敬业奉献,业绩突出,为巩固壮大党的主流思想舆论作出了积极贡献。

第34届中国新闻奖、第18届长江韬奋奖评选结果揭晓

我国将与世卫组织联合举办2024世界传统医药大会

新华社北京11月7日电(记者田晓航)我国将与世界卫生组织联合举办2024世界传统医药大会,此举旨在搭建世界传统医药交流合作平台、推进世界各国合作互鉴、实现世界各国传统医药共同均衡发展。

这是记者在7日召开的2024世界传统医药大会媒体推介会上了解到的信息。据介绍,此次大会将于2024年12月3日至4日在中国北京举行,主题为“多元、传承、创新:让传统医药造福世界”。

大会包括全体大会、政府论坛及多场平行论坛等。其中,全体大会将邀请重要嘉宾和在世界上拥有广泛影响力的传统医药领域专家学者作主旨报告;平行论坛将分别聚焦传统药物科学研究、传统医学教育、数智传统医药等方向展开研讨。大会将由中国北京市人民政府、国家卫生健康委员会、国家中医药管理局主办,世界卫生组织联合

举办,邀请世界卫生组织等数十个国际组织和多个国家相关政府部门的负责人、驻华大使、驻华代表,以及专家学者、企业家、管理者等出席,预计将有1200人参加开幕式。

近年来,随着健康观念、生活方式和医学模式发生转变,人们对传统医药的需求不断增加。以中医药为代表的传统医学在服务民众健康、防治重大慢病和传染病等方面的优势和价值,得到越来越多的认识和关注。

“传统医药是优秀传统文化的重要载体,在促进文明互鉴、维护人民健康等方面发挥着重要作用。”2024世界传统医药大会筹办领导小组副组长、筹办工作组组长秦怀金说,我们要以敬畏之心,将传统医药这份宝贵遗产的精髓发扬光大,并将现代科技与传统医药相结合,推动其在疾病预防、治疗、康复等方面广泛应用,为人类健康事业作出新的更大贡献。

习近平会见马来西亚总理安瓦尔

(上接第一版)中方支持马来西亚明年担任东盟轮值主席国工作,支持东盟中心地位和战略自主,维护好地区发展合作主流。

安瓦尔表示,习近平主席提出构建人类命运共同体等重要理念,倡导不同文明包容互鉴,并就引领推动“金砖+”合作提出高屋建瓴的意见建议,体现了对人类文明进步和人类利益福祉的深厚情怀和智慧担当,代表了全球南方的共同愿望和心声。

马方对习近平主席的远见和倡议表示赞赏和支持。马来西亚政府致力于进一步深化同中国的全面战略伙伴关系,加强信息技术、数字经济、能源等合作。马方钦佩中方在减贫领域取得的令人赞叹的成就,期待学习借鉴中方治国理政经验。马中在许多重大国际地区问题上理念相同、立场相近,马方坚持战略自主,愿同中方密切多边协作,维护地区和平稳定和发展繁荣。王毅参加会见。

国产大飞机C919首次亮相澳门

这是11月7日,一架C919飞机抵达澳门国际机场。
新华社记者 张金加摄



学习《决定》每日问答

为什么要完善国家安全法治体系、战略体系、政策体系、风险监测预警体系

新华社北京11月3日电 《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出:“完善国家安全法治体系、战略体系、政策体系、风险监测预警体系”。这是党中央对进一步推进国家安全体系和能力现代化作出的战略部署。

国家安全是安邦定国的重要基石。中华人民共和国成立以来,我们党始终高度重视、坚定维护国家安全和国家安全。现在,我国处于以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,由大向强、将强未强之际往往是国家安全的高风险期。世界百年未有之大变局加速演进,世界进入新的动荡变革期,我国外部环境不稳定、不确定性持续高企。在这一大背景下,我国所面临的国家安全问题的复杂程度、艰巨程度明显加大,这就要求不断健全国家安全体系、提高国家安全能力。一是当前我国国家安全的内涵和外延比历史上任何时候都要

丰富,时空领域比历史上任何时候都要宽广,内外因素比历史上任何时候都要复杂。国家安全涵盖政治、军事、国土、经济、文化、社会、科技、网络、生态、资源、核、海外利益、太空、深海、极地、生物等诸多领域,国家安全工作整体性、全域性、系统性、联动性特点突出。二是体系对抗是当前国家安全斗争的基本特点,只有从顶层设计上统筹资源打好总体战、最大程度实现国家实力的系统整合,才能赢得斗争主动。三是国家安全体系是国家治理体系的重要组成部分和支撑,全面建设社会主义现代化国家,必须同步推进国家安全体系现代化。因此,要着力推进国家安全体系建设,推动国家安全体系各方面建设有机衔接、联动集成,形成体系性合力和战斗力。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,积极推进国家安全体系建

设,取得历史性成就、发生历史性变革。一是形成并发展国家安全理论体系。习近平总书记创造性提出总体国家安全观,并在新时代国家安全实践中不断丰富发展,为新时代新征程国家安全工作提供了根本遵循,这也是我们党历史上第一次形成了系统完整的安全理论体系,把我们对国家安全实践规律的认识和把握提升到新高度。二是改革完善国家安全领导体制。设立中央国家安全委员会,习近平总书记亲自担任主席,建立起集中统一、高效权威的国家安全领导体制。出台《中国共产党领导国家安全工作条例》、《党委(党组)国家安全责任制规定》等党内法规文件,确保党的绝对领导贯穿国家安全工作各方面全过程。三是建立健全国家安全工作协调机制和重要专项协调指挥体系,国家安全法治体系、战略体系、政策体系、风险监测预警体系不断完善。

当前我国国家安全面临的形势异常严峻,国家安全体系建设仍有

短板,必须加快推进国家安全体系和能力现代化,特别是进一步完善国家安全法治体系、战略体系、政策体系、风险监测预警体系。完善国家安全法治体系,要进一步完善以国家安全法为统领的中国特色国家安全法律体系,有计划有步骤推进重点领域涉国家安全法律法规立改废释纂,严格国家安全执法,保障国家安全工作在法治轨道上运行。完善国家安全战略体系,要以总体国家安全观为指导,加强顶层设计,根据形势发展变化不断完善调整国家安全战略,制定各领域国家安全战略规划,将国家安全战略切实贯彻落实到国家安全的各领域全过程。完善国家安全政策体系,要不断完善重点领域国家安全政策,加大政策贯彻执行力度,确保各项政策部署落地见效,更好发挥政策导向作用。完善国家安全风险监测预警体系,要推动风险监测、研判、预警、处置各环节有效衔接,推动国家安全风险治理由事后反应、被动应对向事前预警、快速反应转变。

肖友才深入墨竹工卡县实地调研指导抗震减灾工作

(上接第一版)要用好专业力量,进一步加强震情跟踪监测、预测预报和群测群防工作,不断提升抗震减灾的科学性、精准性、有效性。要做实抗灾工作。扎实做好完善应急预案、健全应急力量、储备应急物资、开展应急演练等各项工作,确保指挥体系顺畅、应急响应及时、后备物资充裕。要温暖关心群众。牢记为

民宗旨,及时排查、及时梳理、及时解决好群众生产生活难题,切实把党和政府的关心温暖送到群众心坎上。要确保社会稳定。要坚持警钟长鸣、警惕常在,抓好各领域安全生产工作,确保社会大局持续和谐稳定。

自治区地震局党组书记哈辉,市领导王明哲、林勇、王慧、徐海、张春阳、罗丹参加。

(上接第一版)要进一步严明标准,严格按照印发的《拉萨市城市精细化管理标准》进行规范整治,并及时总结实践经验,因地制宜完善细则,强化对管理对象的宣传引导,让每项工作抓住细节、抓出精品。要进一步强化联动,健全城市规划

建设管理联动机制,纵向上更加注重发挥网格、全科社工和基层警务站等作用,横向上更加注重部门之间协作,高效协同、一体推进,不断提升城市治理质效。
副市长巴桑多吉、高军和市人大常委会秘书长侯静华陪同调研或参加会议。